

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ



ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΝΑΣ ΧΡΟΝΟΣ ΜΕΤΑ: ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΗΜΕΡΕΣ ΤΗΣ “ΝΕΑΣ (;) ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ” ΤΟΥ Τ.Ε.Ε.

Πλησιάζουμε στη συμπλήρωση ενός χρόνου από τις εκλογές του Νοεμβρίου του 2006 και, έτσι για να μην ξεχνιόμαστε, ιδού ένας πολύ πρόχειρος κατάλογος με τα “ανδραγαθήματα” της νέας ηγεσίας του ΤΕΕ. Μιας ηγεσίας που προέκυψε, θυμίζουμε, μέσα από ένα όργιο παρασκηνιακής συναλλαγής, με δεκάδες αντιπροσώπους –“φαντάσματα” που δεν τόλμησαν ως σήμερα να πάρουν την πολιτική ευθύνη για τη στάση και τις επιλογές τους. Ας θυμηθούμε λοιπόν:

- **Λυσσαλέα υπεράσπιση του νόμου για το ΤΣΜΕΔΕ.** Πάνε να μας πείσουν ότι δεν είναι ο νόμος που φταίει, αλλά ...η ερμηνεία που κάνει το ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ και το Υπουργείο, λες και τις διατυπώσεις δεν είναι όλοι μαζί που τις έφτιαξαν σα συνεταιράκια, ήδη από το 2003. Μας καλούν ξεδιάντροπα να διαλέξουμε αν θα δεχτούμε πάγωμα εισφορών ή πάγωμα συντάξεων, λες και φταίνε οι συνταξιούχοι για τις εισφορές –“λαιμητόμο” των εργαζομένων και οι εργαζόμενοι για τη ληστεία των συντάξεων των συνταξιούχων. Μας εξαπατούν με τις δήθεν “επιστημονικές” τους κοροϊδίες (διάβαζε: “αναλογιστικές μελέτες”) για να μας πείσουν ότι... το ταμείο δεν αντέχει. Σχεδιάζουν την ακόμα μεγαλύτερη αύξηση του ποσοστού του αποθεματικού που θα “παιχτεί” στο Χρηματιστηριακό τζόγο. **ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ “ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ” ΤΗΣ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΛΑΙΑΠΙΑΣ!**
- **Στήριξη της μεγάλης εργοδοσίας (ΣΤΕΑΤ κλπ.) κατά των μισθωτών μηχανικών και τεχνικών.** “Αναρμόδια” δήλωσε η ΔΕ και η Αντιπροσωπεία στην προσφυγή του ΣΤΕΑΤ κατά της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών, η οποία για πρώτη φορά συμπεριέλαβε και τους μισθωτούς με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών, μη τυχόν και θιγεί το καθεστώς “γαλέρας” για τους εργαζόμενους στις τεχνικές εταιρείες και τα γραφεία μελετών. **ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ ΜΕ ΤΑ ΠΡΩΤΟΠΑΛΛΗΚΑΡΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΙΣΜΟΥ!**
- **Ενεργητική προώθηση της διαβόητης Συνθήκης της Μπολόνια.** Το ΤΕΕ “κάνει γαργάρα” τους δύο κύκλους σπουδών και την αποσύνδεση των ακαδημαϊκών τίτλων από τα επαγγελματικά δικαιώματα που συμπιέζουν προς τα κάτω τα μορφωτικά και επαγγελματικά δικαιώματα όλων των τεχνικών και το μόνο που το νοιάζει είναι ...αν θα γίνει το ίδιο ο φορέας που θα πιστοποιεί τους επαγγελματικούς τίτλους. Και, για να μην έχουμε αμφιβολία τι εννοεί, την ίδια στιγμή που υψώνει φραστικές κορώνες κατά της Μπολόνια, συζητά τη χαλάρωση των εξετάσεων πιστοποίησης για τους αποφοίτους των Αγγλοσαξονικών Bachelor και τη σύσφιξη των εξετάσεων για την άδεια επαγγέλματος για τους διπλωματούχους μηχανικούς! **ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ “ΠΛΑΣΙΕΛΕΣ” ΤΗΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΟΡΦΩΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ ΟΜΗΡΙΑΣ!**
- **Αντιδημοκρατικός κατήφορος και καταφυγή σε πρακτικές υποκατάστασης των οργάνων από τον Πρόεδρο του ΤΕΕ.** Σοβαρά θέματα, όπως το νομοσχέδιο για τη μίσθωση των ακινήτων του Δημοσίου, οι θέσεις για τις πυρκαγιές, για το πρόβλημα των ελεύθερων χώρων και παραλιών κλπ. δε συζητούνται στη Διοικούσα Επιτροπή, ή τα μέλη της “ενημερώνονται” αφού πρώτα ο Πρόεδρος τοποθετηθεί εκ μέρους του ΤΕΕ δημόσια. Για άλλα, επίσης σοβαρότατα θέματα, όπως η εκλογή αντιπροσώπων του ΤΕΕ στο ΤΣΜΕΔΕ, λαμβάνονται αποφάσεις από ισχνότατες πλειοψηφίες οριακής απαρτίας, αντί να αντιμετωπίζονται πολιτικά και ολοκληρωμένα με εισηγήσεις προς την Αντιπροσωπεία. Πολλαπλασιάζονται τα κρούσματα εισαγωγής στη ΔΕ για συζήτηση θεμάτων με εισηγήσεις που μοιράζονται ...τη στιγμή της συνεδρίασης ή, ακόμα και χωρίς καν εισήγηση! “Κερασάκι στην τούρτα” του κατήφορου χωρίς σταματημό, ήταν η στάση του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας στη συνεδρίαση της 13/10, το οποίο παραβιάζοντας κατάφωρα τον κανονισμό και κάθε έννοια δημοκρατικής λειτουργίας, **παραβίασε απόφαση του Σώματος που μόλις είχε παρθεί με συντριπτική πλειοψηφία** και σήμερα, πανικόβλητο, κρύβεται πίσω από ημερομηνίες του κανονισμού που το ίδιο μετέτρεψε σε κουρελόχαρτο, για να αποφύγει να αναλάβει τις ευθύνες του. **Επιτέλους, ποιους εκπροσωπεί αυτή η ηγεσία; ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ ΜΕ ΤΙΣ ΛΟΓΙΚΕΣ ΤΟΥ ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ “ΤΕΤΕΛΕΣΜΕΝΩΝ”!**
- **Σοβαρότατες παρατηρήσεις για προβλήματα διαχείρισης στο ΤΕΕ, οι οποίες “απαντώνται” προσχηματικά ή μένουν αναπάντητες.** Όταν διατυπώνονται υπόνοιες για ρουσφετολογικές προσλήψεις, για “προβλήματα” στη λειτουργία και στη χρηματοδότηση του ΙΕΚΕΜ, για Διαγωνισμούς Ανάθεσης και Συμβάσεις πολύ μεγάλου ύψους που εμφανίζονται να παρουσιάζουν παρατυπίες, για προτάσεις “στο παρά ένα” τροποποιήσεων προϋπολογισμών (με πρόσχημα δήθεν την πληρωμή δεδουλευμένων μιας μερίδας εργαζομένων) με μεγάλη, όμως και πλήρως ατεκμηρίωτη αύξηση των εσόδων, όλα αυτά συνθέτουν ένα “γκρίζο” σκηνικό που απαιτεί, κατ’ελάχιστον, να δοθούν το συντομότερο πλήρεις, σαφείς και πειστικές εξηγήσεις. **ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ ΣΤΑ “ΠΑΙΧΝΙΑΙΑ” ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ ΣΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ!**
- **Ψευδεπίγραφη δήθεν “αντιπολίτευση” από πλευράς της ΔΚΜ και των συνοδοιπόρων της.** Δεν υπάρχει ούτε μια κρίσιμη, πολιτική ψηφοφορία στη ΔΕ και την Αντιπροσωπεία (προσφυγή ΣΤΕΑΤ, ΤΣΜΕΔΕ, Μπολόνια κλπ.) που οι δυνάμεις της, δήθεν αντιπολιτευόμενης στη νυν ηγετική ομάδα του ΤΕΕ, ΔΚΜ να στήριζαν αντίθετη πρόταση από αυτήν της ηγεσίας που υποτίθεται ότι μάχονται. Είναι φανερό ότι η ΔΚΜ και οι συνοδοιπόροι της ούτε θέλουν, ούτε μπορούν φυσικά να αντιπολιτευτούν σε τίποτε την ηγεσία του ΤΕΕ. Ο πραγματικός τους στόχος είναι απλούστατα να

διαπραγματευτούν μαζί της τις ζεστές θεσούλες που τους στέρησε (π.χ. στο ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ), γιατί και η “κριτική” τους είναι στο δευτερεύον, μακριά από την ουσία της πολιτικής που ακολουθείται. ***ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ ΜΕ ΤΗ ΔΗΘΕΝ “ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ” ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΚΕΡΔΗ “ΚΟΥΤΑΛΑ” ΤΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ!***

Είναι σαφές, από την πολύ πρόχειρη απαρίθμηση που κάναμε παραπάνω, ότι ο κατήφορος της ηγεσίας του ΤΕΕ δεν έχει σταματημό. Γελιούνται, όμως, αν νομίζουν ότι με μεθοδεύσεις και τερτίπια θα αποφύγουν τη μομφή που ήδη, πολιτικά, τους αποδίδει η συντριπτική πλειοψηφία των εργαζόμενων συναδέλφων. Η απάντηση, θα δοθεί στους δρόμους από τους μαζικούς, συνδικαλιστικούς φορείς τους. Και θα είναι σαφής και ηχηρή...